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1. Majowie buduja jedna ze swoich stynnych piramid schodkowych z szesciennych kamiennych blokow.
Piramida begdzie si¢ sktada¢ z 11 stopni o wysokosci i grubos$ci 1 kamienia. Gorny poziom budowli
bedzie miat rozmiary 10x10 blokéw. Ilu kamiennych blokow potrzeba do zbudowania tej piramidy?

2. Na hali Gasieniczkowej pasie si¢ stado owiec 1 barandw. Liczba gtow zwierzat pomnozona przez liczbg
ich ndg i przez liczbe baranich jezykow wynosi 588. Ile jest na hali zwierzat kazdej pici?

3. Uczniowie szkoty w Koziegtowach przeprowadzajq projekt edukacyjny o Koziotku Matotku. Tomek
wykonuje potrzebne prace w 4 dni, Ola t¢ sama prace wykonuje w 6 dni, a Z0si — prymusce zajmuje to 2
dni. Ile czasu beda musieli pracowaé razem, aby wykonac ten projekt?

4. Czternastoletni Jacek za rok bedzie 3 razy starszy od brata. Za ile lat bedzie od niego 2 razy starszy?

5. Odlegto$é Ziemia - Stonce wynosi 150 milionéw km. Predkosé $wiatta to 300 000 km/s. Swiatto
dociera ze Stofica na Ziemig w ciagu 8 minut. Gdyby Stonce wzeszto dzi$§ o 6 1 w tej samej chwili
predkos¢ swiatta w jakis niewyttumaczalny spos6b wzrostaby dwukrotnie, to o ktorej godzinie Stonce
wzejdzie jutro?

6. Symbol 2° (czytaj ,,dwa do potegi piatej”) oznacza pieciokrotne mnozenie dwojki przez siebie, tzn. 2°
=2.2:2-2-2. Co jest wigksze: 2% czy 53909

7. Potowa liczby przeciwnej do kwadratu odwrotnosci pewnej liczby jest rowna -1/18. Jaka to liczba?
8. Ile maksymalnie liczb pierwszych mozna znalez¢ wsrdd 10 kolejnych liczb naturalnych?

9. Metalowy szescienny klocek o krawedzi 10 cm wazy 8 kg. Jaka krawedz ma kilogramowy klocek z
tego samego materiatu?

10. Miara kata wewngtrznego pewnego wielokata foremnego (tzn. ze ma on réwne wszystkie boki i
wszystkie katy) wynosi 171°. Co to za wielokat?
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1. Nauczyciel podat kierownikowi schroniska, ze wycieczka liczy 100 osob, z czego 78 nie lubi mleka, 71
nie lubi herbaty, a 48 jest obojetne (bo lubia oba napoje). Kierownik schroniska powiedzial, ze nauczyciel
pomylit si¢ w obliczeniach. Czy miat racjg?

2. Rolnik kupit krowe, konia, owcg i $winig za 3550 zt. Kon, §winia i owca kosztuja razem 2650 zi,
krowa, $winia i owca kosztuja razem 1550 zl, a kon i §winia kosztuja razem 2500 zl. Ile kosztowato
kazde zwierze?

3. Jesli a jest liczba parzysta, to jaka bedzie parzystos¢ sumy liczb 2-a, a+2, a+3, 7-a+3, 2-a+3-a?

4. Trojkat rownoramienny ma rami¢ 12 cm i kat przy podstawie 30°. Jaka jest dtugos¢ wysokosci
opuszczonej z wierzchotka kata rozwartego?

5. Na wykresie przedstawiono wysokos$¢ optat parkingowych obowiazujacych na Starym MiesScie w
Koziegtowach. Pierwsza godzina postoju kosztuje 3 zi, a za kazda nastgpna wnosi si¢ odpowiednia
doptatg. Pani Anna, jezdzac po Starym Miescie parkowata trzy razy: za pierwszym razem 30 minut, a za
drugim 1,5 godziny. Ile czasu parkowata po raz trzeci, jesli w sumie zaptacita 17,10 z1?
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6. Jacek, Wacek i Pankracek zbieraja znaczki. Jacek ma cztery razy mniej znaczkow niz Wacek, a Wacek
ma dwa razy wigcej znaczkow niz Pankracek. Ile razy wigcej znaczkdw ma Pankracy od Jacka?

7. Symbol Ja (czytaj ,,pierwiastek kwadratowy z a”) oznacza taka liczbe dodatnia, ktéra pomnozona
przez siebie daje a, np. +16 =4, a /100 =10 . Oblicz sprytnie +/8-8-5-5-8-8-4-4.

8. Ile istnieje liczb trzycyfrowych dodatnich mniejszych od 700, w ktérych cyfra dziesiatek jest o 3
wigksza od cyfry jednosci?

9. Aby ponumerowaé¢ wszystkie strony w zbiorze zadan do matematyki i w zeszycie ¢wiczen do
angielskiego, trzeba uzy¢ 489 cyfr. Ile stron ma kazda z tych ksiazek, jezeli do ponumerowania stron w
¢wiczeniach z angielskiego uzyto o 15 cyfr wigcej?

10. W pewnym roku $rednia temperatura 12 pierwszych dni grudnia wynosita 3°C, a 13 pierwszych dni
grudnia 2°C. Jaka temperaturg odnotowano 13 grudnia?
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1. Symbol +/a (czytaj ,,pierwiastek kwadratowy z @”) oznacza taka liczbe dodatnia, ktéra pomnozona
przez siebie daje a, np. +/16 =4, a 100 =10 . Oblicz sprytnie ~/33-33 + 44 - 44 .

2. Po kanale ptyna jeden za drugim trzy parostatki ,,Slask”, ,,Kaszub” i ,,Pomorzanin”. Na ich spotkanie
ptyna tez jeden za drugim trzy statki wycieczkowe ,,Chrobry”, ,Y.okietek” i ,,Jagietto”. Kanatl jest takiej
szerokosci, ze dwa statki nie moga si¢ na nim mina¢, ale po jednej stronie kanatu znajduje si¢ mata
zatoka, w ktorej zmiesci si¢ kazdy ze statkow, ale tylko jeden. Kanat jest za waski, aby statki zawracaty, a
wsteczny bieg maja zablokowany. Jednak moga si¢ ciagnac lub pcha¢ nawzajem (do przesunigcia Kilku
statkow trzeba tyle samo pchaczy lub ciagnikow). Czy statki moga si¢ wymina¢ i kontynuowacé rejs po
kanale w obranym kierunku w dotychczasowej kolejnosci?

3. W Klasie IV a 30/100 uczniow uprawia koszykowke, o 3 uczniow wigcej uprawia pitk¢ nozna, a 9
uczniéw w ogole nie uprawia sportu. Ilu ucznidow liczy ta klasa?

4. Zapisujemy liczbe o bardzo dtugim rozwinigciu dziesigtnym. Wystgpuja w nim po kolei wszystkie
liczby naturalne: 0,123456789101112131415.... Jaka cyfra jest na 333 miejscu po przecinku?

5. Rzucamy dwiema kostkami do gry — zielona i czerwona. Na ile sposobow mozemy wyrzuci¢ sume
oczek réwng 6?

6. W Smoczej Jamie zyty smoki czerwone i zielone. Kazdy czerwony smok miat 6 glow, 8 fap i 2 ogony,
a kazdy zielony smok miat 8 gléw, 6 tap 1 4 ogony. Wszystkich ogonéw byto 44, a zielonych nég byto o 6
mniej niz czerwonych glow. Ile czerwonych smokow zylo w tej jamie?

7. Janka byta 4 lata temu 4 razy mtodsza od mamy, a 10 lat temu byta 10 razy mtodsza od mamy. lle lat
ma Janka?

8. W napisie **** — *** = 2 pod gwiazdkami moga si¢ kry¢ rozne cyfry. Jakie to dziatanie

9. Z o$miu jednakowych z wygladu monet jedna jest falszywa i 1zejsza od pozostatych. Jak przy uzyciu
wagi szalkowej bez odwaznikdéw za pomoca dwdch wazen znalez¢ t¢ monetg?

10. Z 18 jednakowych szesciandw zbudowano prostopadtoscian o wysokosci trzech szeScianéw. Pole
powierzchni jednego szescianu jest rowne 19 cm?. Jakie jest pole powierzchni catkowite;j
prostopadtoscianu?



